		ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 13.05.2013 / 19h30min.


Aos treze dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 7ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 6ª Legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, ILISANGELA LACATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Ilisangela Lacatelli epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Ato contínuo colocou em votação a ata da 6ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Na sequência solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, aonde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações sobre a situação do Hospital São Rafael, assunto colocado pelo Laercio antes da sessão, disse que como vereador do PDT irá ligar ao Secretário estadual da Saúde, Ciro Simoni, que é do PDT, e solicitou aos demais vereadores para ligarem para seus deputados, para que seja renovado o HPP do Hospital São Rafael. Lamentou o município não cumprir com a lei que autoriza o repasse de R$7.000,00 por mês ao São Rafael, por outro lado Informou aos assistentes que no mês de janeiro o Prefeito mandou projetos para contratar pessoal aumentando a folha de pagamento em R$200.000,00 ao ano. Solicitou ao Senhor Presidente para fazer uma Moção de Repúdio a PC 37/2013, em que retira o poder de investigação criminal do Ministério Público. O Vereador VALCIR LUDKE após cumprimentos referente a situação do Hospital, disse que já deveriam ter se reunido para tentar resolver o problema, e não deixar chegar nesse ponto. Lamentou que da última administração nunca foi interesse o Hospital São Rafael. Disse que tem médicos concursados com oito horas, mas perguntou, qual é que cumpre? Falou que tem que buscar forças junto aos Deputados. Disse que quando o Leovaldo estava administrando o Hospital o problema era ele, agora não está mais e a coisa continua. Lamentou as contratações de pessoal por parte da Administração nos últimos meses, elevando a folha em R$300.000,00 ao ano, e a população está cada vez menor. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Ato contínuo o presidente leu um ofício recebido do senhor prefeito municipal em que solicita votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 018/2013. Não merecendo discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim o Presidente concedeu um intervalo para que as Comissões emitissem parecer do projeto. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 010/2013, “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO/RS, CEDER, EM CARÁTER PRECÁRIO, A TÍTULO DE PERMISSÃO DE USO, IMÓVEL, MÁQUINAS E EQUIPAMENTOS INDUSTRIAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após votação secreta, o veto foi acolhido por 5x4. / PROJETO DE LEI Nº 018/2013, “AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER SUBVENÇÃO À SOCIEDADE CULTURAL ITALIANA BELL BALARE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após a leitura do parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI parabenizou as pessoas que organizaram o baixo assinado sobre o projeto de lei onde diz respeito à subvenção ao grupo de danças Bell Balare de R$18.000,00, pois é uma forma democrática de expor sua opinião, mesmo que muitos que assinaram não tenham filhos. Questionou estas pessoas, porque não fizeram um baixo assinado em janeiro quando o prefeito mandou projetos aumentando a folha em R$200.000,00 ao ano, para votarem contra os projetos, o que os vereadores da oposição fizeram. Disse que o Vereador Claudio quando da votação do projeto informou que falou com a presidente do grupo Bell Balare que o grupo possui em certo valor, e encima disso pensou que estes R$18.000,00 poderiam ser repassados ao São Rafael. Falou também que no dia da votação do projeto o Presidente informou que havia lei e foi questionado por este vereador, mas depois viu que realmente tem leis desde 96, 2008, e perguntou, porque o PP e PMDB não fizeram isso lá atrás. Informou que o Bell Balare não é do município, e pediu, será que todos os sócios foram questionados sobre isso? Falou que os vereadores da situação fizeram um requerimento direcionado ao Prefeito com fundamento no artigo 67 da C.F. solicitando a reapresentação do projeto. Perguntou a Assessoria sobre a maioria absoluta que prevê o artigo 67 da C.F. A Assessoria informou que a maioria absoluta de nove vereadores é cinco, conforme foi assinado o requerimento. O Vereador finalizou dizendo entender que a maioria absoluta é seis, por isso e outros motivos, vota contra o projeto. O Vereador VALCIR LUDKE disse que votará contra o projeto não por ser contra a cultura, mas acha que poderia ser esperado um pouco mais para queimar dinheiro público. Falou que quando o projeto foi rejeitado pela 1ª vez, os vereadores que votaram contra foram difamados. Falou que na Câmara já receberam projetos para tudo, menos para ajudar o Hospital. Disse que não sabia que o projeto era para contratação de professor da rede estadual. Lamentou que tem professores e diretores dizendo que tem que matar todos os vereadores do PT. O Vereador EDSON LUIS MARTINELLI disse aos vereadores da oposição que mesmo agora sabendo dos reais objetivos do projeto, estão se manifestando contra o mesmo. Falou que é sim favorável a educação e a cultura do município assim como a saúde. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse ser favorável desde quando seu filho participava do grupo, e hoje tem que manter a mesma postura. Não havendo mais discussão em votação ouve um empate em 4x4, o Presidente em voto de “minerva” aprovou o projeto. / INDICAÇÕES DE Nº 012 E 013/2013, o Presidente comunicou que ambas receberam parecer favorável da Comissão de Obras e serão enviadas ao Poder Executivo. Na sequência o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI falou que independente de falar primeiro ou por último, se alguém o criticar está no direito, mas que na próxima sessão poderá dar a resposta. Disse ao Vereador França que o dinheiro não é para o Grupo Bell Ballare, mas para as crianças que dançam. Falou que isso serviu para as crianças perceberem o que está acontecendo no município, para que tivessem uma visão. Disse que muitas vezes as pessoas falam coisas dos vereadores, e que muitas vezes são inverdades, faltou com a verdade por não saber e não acompanhar os trabalhos dos vereadores, falando coisas distorcidas. Disse que os pais das crianças devem analisar a realidade do Município, falando que sairá convicto do dever realizado, não se importando com a reação dos outros, pois vive num país democrático. Disse que a função do vereador da oposição é fiscalizar, orientar e falar, podendo elogiar ou criticar o trabalho dos servidores, e que mesmo sendo contra projetos em regime de urgência, vota favorável quando o projeto é bom para o Município. Falou que sabe da situação financeira do Município e por isso votou contra todos os projetos de contratação, porque está sendo gasto muito dinheiro com pessoal, referindo-se que a Escola Municipal Cleiton Costa tem muitos professores, e que não deveriam ter sido contratados. O Vereador VALCIR LUDKE disse quer não é contra a cultura, só que o que o indigna que na escola municipal e no transporte escolar existem pessoas mal preparadas, fazendo comentários dos vereadores, o que ficou sabendo depois de uma visita. Em outra oportunidade um senhor lhe falou para fazer alguma coisa, pois estão detonando os vereadores dentro do transporte escolar. Disse ser um absurdo as pessoas ficarem falando mal dos vereadores, não aceitando perseguições, não admitindo pessoas sem capacidade dentro da escola municipal. Falou que prefere ver uma criança chorando por não conseguir algo, do que ver uma mãe chorando por não ter um hospital para consultar. Falou que não tem medo se difamarem sua imagem de vereador, mas não admite perseguição a sua pessoa. Disse respeitar a opinião do Vereador Claudio em relação a votação do projeto, referindo que é necessário ter saúde no município, dizendo que irá trabalhar e buscar recursos quando precisar. Finalizando disse que não é contrário à cultura, mas que se tivessem mandado o projeto diferente seria aprovado por unanimidade. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI com relação a polêmica do Bell Balare, referiu-se que o recurso está sendo demais, tendo coisa mais importantes do que isso, já que a maioria das crianças possuem condições de pagar, não dependendo de recursos públicos, já que a situação do hospital é mais complicada de resolver, tendo outras situações mais importantes como a iluminação pública. Disse que cultura é bom, mas que isso deve ser analisado, não precisando investir dinheiro público. Finalizou dizendo que muitas vezes há polêmicas por coisas pequenas que não valem a pena. O Vereador DOMINGOS FLORIANO após saudações pediu aos vereadores se o povo indígena é convidado para participar do grupo Bell Balare, que não está sabendo, mas que está pelo povo, para ficar sabendo das coisas, e por não saber votou contra o projeto. O Vereador EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, após saudações, disse estar satisfeito com a aprovação do projeto do Bell Balare. Referiu que a sua situação financeira não diz respeito a ninguém. Disse que sua filha faz balé em Constantina e que tem condições de pagar para ela fazer isso, mas que há crianças que não tem condições financeiras para pagar um professor de canto, música ou dança, e que é pensando nessas crianças que votou pela aprovação do projeto. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações, agradeceu e deu boas-vindas aos servidores Oilson e Gallina, dizendo estar orgulhoso com as presenças e parabenizando-os pelo trabalho deles. Também agradeceu a presença da Diretora do Hospital e do Laércio, a quem parabenizou pelo trabalho desenvolvido na saúde. Ainda destacou a presença do suplente de vereador Schneider, o qual tem lutado para os empreendimentos. Saudou o Bianco, funcionário da Cotrisal, e agradeceu o Vereador Claudio por ter acertado na votação do projeto do Bell Balare, que havia se equivocado, mas depois acertou. Pediu aos vereadores para o acompanharem, no dia seguinte, em conversa com o Prefeito para resolver a situação do hospital. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Edson Luis Baccin Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei o Dr. Cesarlei Carpenedo, Diretor Administrativo da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

 Edson L. B. Martinelli                                                        Antonio de Lima Frâncio                                       
   1º Secretário                                                                                   Presidente
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